

10.28
THURSDAY
以西結書
13:1-23

以色列人哪，你們那些先知跟在廢墟裏出入的狐狸一樣沒用。城牆的缺口，他們不修補；倒塌的牆垣，他們不修建。因此，當上主的日子來臨、戰事發生的時候，以色列不能保衛自己。他們的異象是幻想的；他們的預言是騙人的；他們自以為在傳達我的信息，其實，我並沒有差派他們。他們竟等著所說的話實現！我告訴他們：『你們所看見的異象無非幻想；你們的預言無非欺騙。你們以為這些話是我說的，其實，我並沒有向你們說甚麼！』」（結13:4-7）

其實我並沒有說什麼

南國猶大滅亡在即，卻還是有假先知在亂發假訊息說上主會保守耶路撒冷。有些假先知不惜搬弄是非、捏造神旨，無非是為了賺取一點利益（結13:19）。他們毫不尊重上主，而且誤導人民，使人民更加遠離上主。上主透過真正的先知駁斥這些人的行為，並表明祂並沒有對這些人說話。

有些人開口閉口就是「上主對我說」，先不論個人對信仰的主觀體會，但若以神的代言人自居的態度來討論公共議題，往往會淪為笑料，也可能造成更多謠言和誤解。並不是不能以自己的價值觀提出對公共議題的見解，但若擅自「替天傳道」、實則滿足自己，恐怕是比任何人都更加不尊重信仰。

例如台灣在通過婚姻平權法案前，就有反對團體於記者面前宣稱「人若不照天理，天就不照甲子，現在都已經幾月了還這麼熱」，將氣候變遷推給特定性傾向者，如此荒謬的言論從此成為鄉民的笑料許久。有些事真的不必等到最後見主面的那日，才能恍然大悟聽到上主說「其實，我並沒有向你們說什麼」。但願上主賜給我們智慧，思辨和傳達真正來自上主的心意。



揀選人為祢傳達旨意的上主，求祢幫助我不被錯謬信息所誤導，而能聽見真正來自祢的聲音。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。